
 

Notulen Algemene Jaarvergadering  

Vereniging Wadvaarders 28 januari 2023 

 

Inleiding 

Wadvaardersdag 2023 heeft plaats gevonden in de Maritieme Academie Harlingen op 28 januari 
Ca 200 leden en gasten waren in de Academie aanwezig en daarnaast hebben ca 20 leden ingelogd 
om online de Wadvaardersdag mee te maken.  

Notulen Algemene Ledenvergadering 28 januari 2023 

1. Opening, vaststelling van de agenda  
Klokslag 14.00 uur opende voorzitter Rob Leemans de algemene ledenvergadering voor een nog steeds 
goed gevulde zaal.  
 
2. Mededelingen  
Er waren geen mededelingen  
 
3.Terugblik op het afgelopen jaar door de voorzitter Rob Leemans 
Rob is naar het afscheid van Lutz Jacobi als voorzitter Waddenvereniging geweest en heeft haar een 
wadvaarders plaquette gegeven als waardering voor de betekenis die zij voor ons binnen de 
Waddenvereniging heeft gehad. 
Al enige jaren wordt er nagedacht over een andere procedure voor het afsluiten van stukken van de 
Waddenzee, de zgn. art 2.5 gebieden. Het overleg is nog gaande en wij zijn er als verenging  bij 
betrokken. 
De Erecode is na wat omzwervingen bij de Beheerautoriteit Waddenzee terecht gekomen en zij dienen 
zorg te dragen voor de verspreiding er van. 
We hebben betonningsoverleg met Rijkswaterstaat over handhaving en bijplaatsen van nieuwe tonnen. 
Er is een actiefonds opgericht om speciale projecten t.b.v. de wadvaarders te financieren. 
Menno Buiskool en Mathijs Jongepier houden zich bezig met het opzetten van een jongerenprogramma. 
 
4. Ingekomen stukken  
Er waren geen mededelingen  
 
5. Notulen van de Algemene Ledenvergadering van 19 maart 2022  
Het verslag is zonder verdere opmerkingen goedgekeurd. 
 
6. Jaarverslag 2022 
De secretaris wijst op de verjonging van de vereniging: de gemiddelde leeftijd is nu 60 jaar. Het verslag is 
zonder verdere opmerkingen goedgekeurd. 
 
7. Financieel verslag over 2022 
Penningmeester Peter Doting geeft aan dat 2022 financieel positief is afgesloten met een overschot van 
ca €7.000,-.  
Het eigen vermogen is gegroeid tot €76.000 en met de reserves is het werkkapitaal €97.000,-.  
Corona heeft enerzijds een toevloed van leden tot gevolg gehad en anderzijds een vermindering van de 
kosten veroorzaakt omdat tal van activiteiten niet mogelijk waren. Peter gaat in op het instellen van het 
actiefonds van €10.000,- als een inspanningsverplichting om onze doelen te realiseren. De vergadering 
besluit het budget voor het actiefond te verhogen tot €20.000,- 



Pieter van Kuppenveld vraagt of het nog nodig is om het boekjaar op 30 november te laten eindigen of 
ook dat het ook op 31 december kan eindigen. De penningmeester vindt het prettiger om het zo te 
houden omdat dan ook de kascommissie de tijd heeft de boekhouding te controleren voor de 
ledenvergadering en verschuiven naar 31 december levert verder ook geen voordeel op. 
 
8. Verslag Kascommissie  
De kascommissie, bestaande uit Lidia de Ruijter en Gerrit Arkesteijn heeft na controle kunnen 
vaststellen dat de financiën op orde zijn en dat alles na behoren is vastgelegd.  
 
9. Bestuur vraagt de vergadering het bestuur decharge te verlenen.  
De vergadering verleent op advies van de kascommissie het bestuur decharge.  
 
10. Benoeming nieuw lid van de Kascommissie  
Gerrit Arkesteijn treedt af, Lydia de Ruijter blijft lid en Maarten IngenHousz treedt toe en Willem 
Terwisscha van Scheltinga wordt het nieuwe reservelid van de commissie.  
 
10. Begroting 2023  
Toelichting van Peter Doting: de begroting is gebaseerd op het ledenaantal eind november en de 
aanname dat het ledenaantal ongeveer constant blijft.  
Het instellen van het actiefonds is al genoemd. 
De vergadering is akkoord met de begroting. 
 
11. Externe contacten  
Rob Leemans geeft een kort overzicht van de gremia waar we als Wadvaarders deel van uitmaken, 
direct met betrekking tot de Waddenzee: structureel o.a. OBW (Omgevingsberaad Waddenzee dat de 
minister van LNV en I&W adviseert), het TOBW (voorbereiding OBW) en het VVW (Verbond 
Vaarrecreatie Wadden).  
Deze ledenvergadering wordt nader aandacht besteed aan de externe werkgroepen binnen het Netwerk 
Waterrecreatie Nederland. 
Bert Jongepier geeft een overzicht van de netwerk werkgroepen, waarna achtereenvolgens Peter Bakker 
over de antifouling, Eiland Jacobs over vuilwaterlozing, Maarten Snel over de werkgroep veiligheid, 
Gerard van Dorp over registratie en Bert Jongepier over de werkgroep energietransitie verslag deden 
van de voortgang in de desbetreffende werkgroepen. De werkgroepen zijn broedplaatsen voor de 
besluitvorming rond de thema’s die weliswaar landelijk uitwerken, maar ook hun repercussies zullen 
hebben voor ons varen op de Waddenzee. Als wadvaarders willen wij daarbij betrokken zijn zodat wij 
niet achteraf geconfronteerd worden met maatregelen en regels die het varen kunnen hinderen en we 
bijtijds willen kunnen bijsturen (“Je kunt beter voor de kudde uitlopen dan achteraan in de stront 
lopen”). De inhoud van de verschillende voordrachten zijn boeiend genoeg om nog eens te bekijken. De 
overheersende boodschap is dat de overheid veel stuurt zonder over de noodzakelijk kennis van zaken 
te beschikken en zonder zicht te hebben op uitvoerbaarheid en dat de besluitvorming traag is. Alleen 
ten aanzien van de energietransitie tekenen zich ontwikkelingen af. 
 
12. presentatie werkgroep 2030 
Bertien Broekhans deed kort verslag van de uitkomst van de werkgroep die zich heeft gebogen over het 
beleid voor de komende jaren tot 2030 en nodigt iedereen uit om mee te denken in deze werkgroep 
zodat we over een jaar met een toekomstplan kunnen komen. 
 
13. wadvaarderskalender 
Maarten Snel presenteert de nieuwe wadvaarderskalender. Het is de enige jaarkalender waarop de 
hoog- en laagwatertijden van Harlingen of Lauwersoog vermeld staan en die 13 maanden omvat, 
namelijk ook van januari 2024. De beide varianten van de kalender zijn te downloaden van de website. 
 



12. herbenoemen van Rob Leemans als voorzitter 
De driejaarlijkse benoemingtermijn van Rob Leemans loopt af maar hij wordt met algemene stemmen 
herkozen voor de volgende termijn van drie jaar. De secretaris wijst er op dat in januari 2024 zijn termijn 
van 9 jaar ten einde loopt en dat het praktisch zou zijn als er voor die  tijd al iemand is die als opvolger 
enige tijd in het bestuur kan meedraaien om de overgang soepel te laten verlopen. 
 
13. Rondvraag  
Gerard van Dorp, verantwoordelijk voor de stand op de beurzen doet een oproep voor bemensing van 
de komende beurs Boot Holland in maart in Leeuwarden. 
Wim Blankenstijn deelt mee dat de website Nautin.nl één dag uit de lucht zal zijn voor onderhoud. 
Pieter van Kuppenveld wijst op een artikel in het blad van de Waddenvereniging dat zij bepleiten om 
30% van de Waddenzee af te sluiten en vraagt naar het standpunt van de Wadvaarders hierover. 
Voorzitter Leemans heeft al voor op korte termijn al een afspraak met de nieuwe voorzitter van de 
Waddenverenging in de planning, waarbij verschillende zaken die beide verengingen raken naast elkaar 
worden gelegd met het doel tot goede afstemming te komen. 30% afsluiting mag niet ten koste gaan 
van ons varen en ook de Waddenvereniging zal dat in hun uitingen moeten uitdragen. 
 
14. De voorzitter sluit de vergadering om 16.00 uur. 
 
Robbert van der Eijk, secretaris Wadvaarders 

 


